

bel

- 60 -

1985.03.15.

sb0085 4 180 mtib2031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0082 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0083 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0084 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0085 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó,
izsák erika,
sebestyén tibor
- v é g e -

/mti/ -vi sn
20.47 150385 0485

BA

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 16.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

sikeres könyvakció

1985. március 16. - szombaton befejeződött az állami könyvterjesztő vállalat kedvezményes könyvvására. a könyvforgalmazó vállalat február 27. és március 16. között 50 százalékos engedménnyel mintegy 150 millió forint értékű könyvet kínált. az elkészült gyorsmérleg szerint 15 nap alatt csaknem 40 millió forint értékű könyv talált gazdára féláron.

a vállalat a korábbi árleszállításokhoz képest nagyobb, sokrétűbb választékkal várta a vásárlókat. az akcióban csaknem az összes budapesti bolt részt vett. hat antikvárium erre az alkalomra kibővítette kínálatát. a munkahelyi terjesztők is rendeztek vásárokat, így aki nem jutott el a könyvesboltokba, az is részesülhetett a kedvezményben. a boltok más-más leszállított áru könyvkinálattal készletük állandó pótlásával elérték, hogy az érdeklődés folyamatos legyen. a házikönyvtárak alapítását szándékoznak vágyókat egy dologban azonban valószínűleg csalódás érte. az árleszállításba ugyanis nem kerültek be a lexikonok, a kézikönyvek, a szótárak, standard szépirodalmi, a tankönyv és a tankönyv jellegű kiadványok, a marxizmus-leninizmus klasszikusai, az iskolai kötelező és ajánlott irodalom, valamint az importált idegennyelvű kiadványok sem. ennek oka: az ákv arra törekedett, hogy ne teremtsen mesterséges hiányt a könyvpiacokon ezekből a kötetekből.

a könyvakció sikere miatt néhány boltban tovább folytatódik az olcsó árusítás. a kedvezményes könyvvásár helyszínei: v., vörösmarty tér 4. kossuth könyvesbolt; xix., vöröshadsereg utja 111.; flórián tér 5-9. veres péter könyvesbolt; xi., bartók béla ut 15. technika könyvesbolt; viii., kőbányai ut 21. /mti/

ri/il/km/mz sn

00.10 160385 1673

--

sb0002 4 150 mtib1002

pályázat újfajta kábelvezeték-csatornákra

1985. március 16. - a csoportosan telepített családi-, sor- és társasházakkal beépített lakóterületek arányának növekedése szükségessé teszi a közművesítés újabb korszerű megoldásainak kialakítását. ezekben a lakónegyedekben ugyanis a kisebb laksűrűség miatt már nem gazdaságos olyan nagy közműalagutakat vagy közműfolyosókat építeni a vezetékek elhelyezésére, mint amilyenek jól beváltak a sokszintes házigyári lakóházakból kialakított lakótelepeken. a fejlett európai országok példái azt mutatják, hogy az alacsony beépítettségű kisebb településeken a járdába süllyesztett fedett vezetékcsatorna hálózatának kiépítése a célszerű és gazdaságos megoldás. ebben a fedett csatornában helyezik el elsősorban a közművilágítást és a háztartásokat szolgáló elektromos vezetékeket, a telefon és egyéb hírközlő kábeleket. ennek a korszerű megoldásnak nagy előnye, hogy a hálózat javításakor, karbantartásakor, bővítésekor nem kell az uttestet bontani és hosszú időn át ezzel a forgalmat zavarni, mint nálunk, ha hozzá akarnak férni a földbe temetett vezetékekhez. a magánlakásépítés arányának növekedése tette időszerűvé, hogy nálunk is megkezdjék a járdába süllyesztett fedett kábelcsatorna-hálózatok alkalmazását. a részletes műszaki megoldások kidolgozására most az országos műszaki fejlesztési bizottság, az ipari minisztérium és az érdekelt főhatóságok, nagyvállalatok tervpályázatot írtak ki.

a pályázattól azt várják, hogy részletes tanulmányokban tárják fel és elemezzék a községekben vagy a kis- és nagyvárosi peremkerületekben kiépíthető, járdába süllyesztett fedett kábel-csatornahálózat megvalósításának lehetőségeit, műszaki megoldásait. a pályázók tegyenek javaslatokat az építés módszerére, lehetőleg előregyártással megoldható technológiákra. vizsgálják meg azt is, hogy az elektromos és a postai kábeleken kívül még milyen vezetékeket lehetne célszerűen elhelyezni ebben a fedett csatornahálózatban. jelöljék meg azt is, ha a javasolt megoldások

alkalmazását műszaki, gazdasági vagy jogi szabályozással szükséges elősegíteni.

a pályázati kiírást a mélyépítési innovációs egyesülés titkárságán - budapest, v. kerület arany jános utca 34. - vehetik át az érdeklődők, s a kész terveket legkésőbb október 20-ig kell beküldeni. a legjobb pályaművek díjazására és megvásárlására 700 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb november végéig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb/gg/-vi sl sn
00.10 160385 2486

--

sb0003 4 150 mtib1003

cápatojások az állatkertben

1985. március 16. - a budapesti állatkert akváriumában az egyik nőstény macskacápa tojásokat rakott. hasonló eset évtizedek óta nem fordult elő a kert történetében. a cápatojások 13 centiméter hosszú és 3 centiméter széles, sárgás színű, zsákszerű képződmények. a tojások sarkainál szőlőkacsra emlékeztető rögzítő fonalak vannak, ezekkel kapaszkodnak a sziklába, moszatokba. míg a tojásokból kikelnek az utódok, 8-9 hónap is eltelik. a tojásokat a kelésig sötét, zárt helyen tartják, ezzel is óvják biztonságos fejlődésüket. /mti/

be/sl/mz sn

00.11 160385 0590

--

bel

- 4 -

1985.03.16.

sb0004 4 130 mtib1004

betörés-sorozat

1985. március 16. - betörés-sorozat elkövetésének alapos gyanuja miatt eljárás indult bonert attila 29 éves, kadarkuti lakos és két társa ellen.

bonert tavaly májusban szabadult a börtönből, ahol hasonló bűncselekmények miatt 13 havi büntetését töltötte. szabadulása után a fővárosban felújította kapcsolatát a 31 éves büntetett előéletű kovács lajos veresegyházi lakossal. közösen egy alkalommal törtek be, bár kovács ezt nem ismeri el: vallomása szerint ekkor is, miként egyéb alkalommal, csak fuvarozta barátját. a husz bűncselekmény közül bonert hármat egy másik társával, bánóczi józsef 31 éves budapesti lakossal követett el.

egyszerű módszert választottak: bonert 130 kilogramm testsúlyával nekiment az ajtónak és betörte azt. ha így nem boldogultak, akkor rigli húzással jutottak be fővárosi, salgótarjáni és pástói lakásokba. elsősorban aranyat és készpénzt vittek el, mintegy másfélmillió forint értékben. kéthónapi „működésük” után tavaly október 29-én fogták el bonerteket és kovácsot, amikor budapestben az egyik óra- és ékszerboltban 255 ezer forint értékű aranyat akartak eladni hamis személyi igazolvánnyal.

ügyüket a rendőrség vádemelési javaslattal átadta az v. kerületi ügyészségnek. /mti/

és/il/-vi/gw/bc/mz sn

00.12 160385 1284

--

sb0005 4 130 mtib1005

számítógép-ismeretek agrármérnök-hallgatóknak

1985. március 16. - a keszthelyi agrártudományi egyetemen mostantól fogva számítástechnikára is oktatják a hallgatókat, mivel egyre több nagyüzemi gazdaságban használnak az ügyviteli munka gyorsítására, az állattenyésztési, takarmányozási adatok feldolgozására számítógépet. gépismerettel, programok készítésével és programozással bővült a tananyag, így az intézményből kikerülő agrármérnökök munkahelyi, szakmai feladataik megoldásához igénybe tudják majd venni az üzemi számítógépeket.

bel

- 5 -

1985.03.16.

a számítástechnikai képzés bevezetése szükségessé teszi az egyetemi számítóközpont bővítését, tervbe vették tehát a géppark gyarapítását s újabb programfeladatok kidolgozását is. /mti/

tóa/az/mz sn

00.12 160385 0756

--

sb0006 4 150 mtib1006

hasznot hajtó javaslatok

1985. március 16. - eddig 57 millió forint gazdasági hasznot eredményezett az egy évtizede bevezetett dh hibainformációs rendszer a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat munkahelyein - állapítja meg a legfrissebb vállalati felmérés. a dolgozók által feltárt munkajavító lehetőségek és az ezekhez kapcsolódó hatezer javaslat jórészenek megvalósítása az egyenletes kőolaj- és földgáztermelés, az anyag és energiatakarékosságot, a költségek csökkentését segítette. a hasznosítható javaslatok benyújtóinak a vállalat 1,3 millió forint jutalmat fizetett ki.

a gyakorlatban jól vizsgázó dh-mozgalom tartalmának bővítésére 1990-ig szóló feladattervet dolgoztak ki. az ebben szereplő tennivalók közé tartozik a minőségi kör jellegű brigádmunka megszervezése és alkalmazása. a szocialista brigádok ilyen irányú kezdeményezéséhez a vállalati kisz radar-mozgalom is csatlakozott. közös céljuk, hogy a termelésben mutatkozó műszaki, szervezési és egyéb hibákat ne csak jelezzék, hanem részt vállaljanak kijavításukból is. /mti/

end/-vi az sn

00.13 160385 1085

--

sb0007 4 150 mtib1007

pulyka szelet, baromfivirslí

1985. március 16. - új gyártmányokkal jelent meg a hazai és külföldi piacokon a szentesi baromfifeldolgozó vállalat. egyik legfontosabb exportcikküké vált a legutóbbi szegedi ipari vásáron különdíjat nyert termékük, a szeletelt pulykamell, illetve a darabolt pulyka; ezekből az év végéig több mint 100 millió forint értékű tételt szállítanak a határon túlra, főként nyugat-európai országokba.

negyven millió forintos beruházás révén - egy régi épület átalakításával és új gépek felszerelésével - lehetővé vált, hogy megkezdjék a baromfivirslí gyártását. ebből az idén ezer tonnányit szállítanak, elsősorban a hazai boltokba. a többmillió pár virslit automata gépeken műanyagfóliába csomagolják. /mti/

dob/f/il az sn
00.13 160385 0768

--

sb0008 4 150 mtib1008

telkes járatok

1985. március 16. - a kitavaszkodással, a mezőgazdasági, kertészeti munkák kezdetével egyidőben a szegedi 10. számú volán vállalat ugynevezett telkes járatokat indít. az első buszok ezen a hétfőn indultak szeged belvárosából a terület legnagyobb hétfőgikert- és üdülő övezetébe, a kiskundorozsmai szikszósfürdőhöz és fenyveserdőhöz. a járatok számát később, a strandidény kezdetén sűrítik, a szegedi volán az utazóközönség igényeihez igazítja az autóbuszforgalmat. /mti/

dob/f/il az sn
00.14 160385 0517

--

sb0009 4 170 mtib1009

fészkelnek a nyári ludak

1985. március 16. - a hosszú téli távollét után a déli melegebb tájakról egymás után érkeznek a madár csapatok a hortobágyra. keresik a helyüket a cankók, hallatják hangjukat a tavaszt hirdető cinkék, a nyári ludak pedig már fészket rakják. a ludaknak ez az egyetlen fajtája, amely hazánkban is költ, a puszta nádasaiban, a mocsár szélén rakott fészkekben neveli fel fiókait.

a nemzeti park természetvédelmi szakemberei a vízzel borított területek szélén összekötötték a hosszú nádszálakat, s ebben szívesen fészkelnek a kis énekes madarak. /mti/

szü/éva/-vi az sn
00.14 160385 0613

--

sb0010 4 150 mtib1010

építők hétfői munkája

1985. március 16. - az idei télen hetekig tartó fagysszabadságra kényszerült a zala megyei állami építőipari vállalat több száz dolgozója, csupán a belső szereléseken és a szakipari műhelyekben folyt a munka. az időjárás mintegy nyolcvan millió forint értékű termeléskiesést okozott a vállalatnak, s emellett tetemesen megnövekedtek az energiaköltségek is. a termeléskiesés pótlására tervet dolgoztak ki, s ezt munkahelyi gyűléseken vitatták meg. az építőmunkások vállalták, hogy a szabadszombatjaik felét munkával töltik. a legsürgősebb munkákat vasárnap sem hagyják félbe, az alagutzszerű épületek szerkezetének építésén például folyamatos munkarendben dolgoznak.

a zalai építők már ezt a hétfőt is munkával töltik. a vállalat anyagi elismerésben részesíti azokat, akik az átlagosnál többet vállalnak és tesznek a lemaradás pótlásáért. /mti/

tóa/kné/il az sn
00.15 160385 0907

--

bel

- 8 -

1985.03.16.

sb0011 4 180 mtib1011 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1985. március 16. - hétfőtől az influenzáról és a kórházi látogatásról tart előadást a telefondoktor. a 172-111-es számon megtudhatják a telefonálók, mit tegyenek akkor, ha már megbetegedtek, továbbá a járvány idején miért ne látogassák kórházban fekvő hozzátartozóikat. /mti/

sa/il sn
00.16 160385 0316

--

bel

- 9 -

1985.03.16.

sb0012 4 130 mtib1012

indonéz ujságíró-küldöttség

1985. március 16. - a magyar ujságírók országos szövetsége meghívására március 13-tól 16-ig budapesten járt az indonéz ujságírók szövetségének küldöttsége, zulharmans elnök vezetésével. a delegáció tagjai megbeszélést folytattak a magyar szövetség vezetőivel, tárgyaltak az együttműködés lehetőségeiről, elsősorban az ujságíróképzés- és továbbképzés tekintetében. ellátogattak a nemzetközi ujságíró szervezet magyarországi képviselőjére is. az indonéz ujságírókat fogadta németh jeno, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese és melega tabor külkereskedelmi miniszter helyettes. a küldöttség továbbutazott szófiába. /mti/

fr/sk/km/mz sn

08.17 160385 0705

--

sb0013 4 130 mtib1013 /közönségszolgálat/

vadásznapi készhelyen

1985. március 16. - vadásznapi kezdődtek szombaton készhelyen, a helikon szállóban. a hotel éttermében vadétel-specialitásokkal várják a vendégeket, akik a hallban kortárs magyar képzőművészek vadászati témájú alkotásaiban gyönyörködhetnek, a trófeakiállítás pedig világrekorder szarvasagancsokat, valamint régi vadászfegyvereket is láthatnak. a rendezvény ideje alatt, március 25-ig, 10-30 százalékkal olcsóbbak lesznek az ételek árai. ugyanakkor kedvezményes üdülésre is mód nyílik: három éjszaka, ugyanannyi reggelivel és főétkezéssel két személy részére - kétágyas, fürdőszobás szobában - 887 forint. /mtik/

tas/kné/mz sl

09.46 160385 0672

As

--

bel

- 10 -

1985.03.16.

sb0014 4 160 mtib1014

hagyományörzők antológiája

1985. március 16. - szombaton rendezték meg a dél-dunántúli megyék hagyományörző együtteseinek antológiáját. a somogy megyei honokszentgyörgyi művelődési házban baranyából, somogyból és tolnából összesen kilenc /megyénként három-három/ együttes lépett a zsűri és a közönség elé. a bemutatón hagyományokat elevenítettek fel: a somogy megyei szulokiak például karácsonyi éjszakást, a háromfiak tollfosztást, míg a tolna megyei bogyiszlóiak paprikafeldolgozást mutattak be. /mti/
káp/mz sl

09.52 160385 0530

--

sb0015 4 150 mtib1015

Lipcsei üzletkötések

1985. március 16. - a szombaton zárult tavaszi nemzetközi lipcsei vásáron a transelektro külkereskedelmi vállalat összesen 46 millió rubel értékű export-, illetve import-szerződést kötött ndk-beli cégekkel. mint a vállalat kereskedői hazatérve elmondták, a megállapodások alapján még ebben az évben ötmillió rubelért vesz a magyar vállalat különféle villamos motorokat és alkatrészeket ndk-beli partnerétől.

az üzletkötések nagyobb része 1986-ra szól: a jövő évben mintegy 20 millió rubelért a ganz villamossági művek motorokat és forgórészeket szállít az ndk-beli cégek megrendelésére. tőlük körülbelül ugyanilyen értékben a transelektro normál, robbanásbiztos és hajtóműves elektromotorokat, különféle kábeleket és hegesztőgépeket vásárol. /mti/

sz/tr/sl/mz sn

10.06 160385 0812

--

bel

- 11 -

1985.03.16.

sb0016 1 130 mtib1016

javitás hajnali hírünkre!

mai bs0004 mtib1004 sz. /betörés-sorozat/ hírünk 3. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

... fogták el bonertet és kovácsot, amikor ...

/mti/ mz sl
10.35 160385 0225

--

sb0017 4 150 mtib1017

tavaszi gépszemlék

1985. március 16. - a hét végén megkezdődtek a tavaszi gépszemlék győr-sopron megye mezőgazdasági üzeimben. a nyugati országrész legnagyobb gazdaságában, a Lajta-hansági állami tangazdaságban több mint 200 traktort, 32 vetőgépet, közel 20 kombinátort, 32 növényvédő gépet, nagymennyiségű ekét, s más munkaeszközt ellenőriztek és találtak rendben. a gépműhelyekben egész télen át serény munka folyt. a 25 ezer hektáros gazdaságban alkatrészhiány sem okozott gondot, mert maguk legyártották mindazt, ami hiányzott.

a hét végén a kisalföldön nagy gépi erővel végezték a tavaszi vetések talajelőkészítését. serény munka folyt a nagyüzemi és háztáji kertészetekben. megtörténtek az előkészületek a cukorrépa vetésére, csak a talaj felmelegedésére várnak. a petőházi cukorgyár nagyecenki vetőmagelőállító-telepéről 40 ezer hektár terület bevetésére elegendő, jó minőségű vetőmagot szállítottak ki. a gyár nemcsak a saját körzetében látta el vetőmaggal a gazdaságokat, hanem az ország más vidékeire is szállított vetőmagot. /mti/

cser/mz sl

11.34 160385 1076

As

--

sb0018 4 180 mtib1018

az első idei halfogások

1985. március 16. - megtörténtek szigetközben az első idei halfogások. szombat reggel friss halat küldtek győrbe az előre halászati szövetkezet szigetközben dolgozó brigádjai. a szigetközi duna-szakaszon a héten több mint 10 mázsa halat zsákmányoltak, elsősorban keszeg-féléket, de kisebb mennyiségben márnát is.

a győri előre szövetkezet nagybajcs határában lévő, téliesített tározó-tavában több száz toma pontyot, amurt tárolt a téli ellátásra. mintegy 40-50 tonna készletük még van, de a halkedvelők már nagyon várták a friss folyami halat.

a következő hetekben a duna mellékfolyóin és a fertő magyar oldalán is megkezdik a nyílt vizi halászatot a szövetkezet tagjai. az elmúlt évben közel 4 ezer mázsa halat fogtak a nyílt vizeken és a halas tavakon. az idén hasonló zsákmányra számítanak. /mti/

cser/mz sl

11.41 160385 0867

-.-

sb0019 4 130 mtib1020

petőfi-emplékura salgótarjánban

1985. március 16. - a salgótarjáni fiatalok az idén is megrendezték hagyományos tavaszi petőfi-emplékurájukat. szombaton a város határában több száz fiatal gyülekezett, hogy elzarándokoljon a somoskői házikóhoz, amelyben az országjáró költő a néphagyomány szerint megpihent, s azóta petőfi-kunyhónak nevezik. a fiatalok ezután megkoszorúzták a salgóhegy sziklafalán elhelyezett márványtáblát, amely petőfi sándor 1845-ös nógrádi barangolásainak emlékét őrzi. /mti/

csiz/mz sl

12.34 160385 0526

As

-.-

sb0020 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 16. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton:

ismét csapadékosra fordul az idő

kontinensszerte változatos, változékony az időjárás. az óceán térségéből származó, nagy nedvességtartalmu légörvények vándorolnak a kontinens nyugati, délnyugati partvidékén át középső és keleti vidékei felé. szombaton délelőtt skandináviában sokfelé havazott, a balkán és a fekete-tenger térségében, továbbá az alpok nyugati oldalán és franciaország nagy részén eső, havas eső esett, a brit-szigetek térségében heves hózáporok voltak, néhol dörgés, villámlás kíséretében. a kárpát-medencét átmenetileg száraz, majd ismét nagy nedvességtartalmu léghullám éri el a hét végén.

magyarországon pénteken országszerte borult volt az ég, a hegyekből havazást, máshol gyenge esőt jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége csapadékyom és 8 mm között volt. pénteken a hőmérséklet csúcserőke 1 és 8 fok között alakult. szombaton hajnalban -3 és 3 fok közötti hőmérsékletet mértek. ma délelőtt túlnyomóan borult volt az ég, néhány helyen még esett az eső. a köd már csak egy-két helyen maradt meg. a hőmérséklet 11 órakor az országban 2 és 7 fok között volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,6 fok volt, ez 1,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mbar, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

az időszak első felében időnként még csökken a felhőzet, és szóróvályos, többnyire gyenge eső várható. később országszerte borult időre számíthatunk, sokfelé lesz eső. a nyugati országrészben elsősorban a hajnali, reggeli órákban, a magasabb hegyekben egész nap havazás várható. éjszaka többfelé erősen párás lesz a levegő, foltokban köd valószínű. a megélénkülő déli szelet vasárnap délután a nyugat-dunántulon kissé megerősödő nyugati, északnyugati légáramlás váltja föl. hűvös időre számíthatunk. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5 fok körül alakul.

B/A

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

többnyire erősen felhős, vagy borult lesz az ég, ismétlődő kisebb eső, éjszaka a budai-hegyekben havas eső valószínű. erősen párák, a csapadékmentes időszakokban a város egyes részein ködös idő várható. a délkeleti, déli szél mérsékelt marad. a hőmérséklet este 21 órakor 3, vasárnap hajnalban 0 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 220 cm, a víz hőmérséklete 4,2 fok.
/mti/ mz sl
13.23 160385 2603

--

sb0021 4 150 mtib1022

budapesti ülészet az új városok nemzetközi szövetségének végrehajtó bizottsága

1985. március 16. - az új városok nemzetközi szövetségének /inta/ végrehajtó bizottsága március 15-16-án budapesti tartotta ülését. a tanácskozáson több olyan témát is megtárgyaltak, amelyből kitűnik, hogy a szövetség már nemcsak az új városok, hanem a régi települések fejlesztési, városgazdálkodási és igazgatási gondjainak megoldásához is mind több segítséget kíván nyújtani. a budapesti ülést az tette időszerűvé, hogy a szövetség - a vas megyei és a szombathelyi tanács, valamint a magyar urbanisztikai társaság közreműködésével - 1986. júniusában szombathelyen rendezze meg a közép- és kelet-európai országok közepes nagyságú városai polgármestereinek, tanácsi vezetőinek és főépítészeinek tanácskozását. ezen a találkozón a 70.000-300.000 lakosú települések fejlesztési törekvéseiről, mint például a városközpontok megújításáról, a település-rekonstrukció finanszírozásának lehetőségeiről tárgyalnak. a végrehajtó bizottság ülésén részt vett magyar szakemberek tájékoztatták a testületet a magyarországi városok helyzetéről, a kormány településfejlesztési céljairól, majd előadásban ismertették vas megye és szombathely múltját, jelenét.
/mti/

sb/gg/mz sl

13.43 160385 1262

B/A

--

sb0022 4 170 mtib1023

friss hó bánkuton - tavaszi szízés a bükkben

1985. március 16. - pénteken és szombaton is havazott a bükk tetején, bánkuton. a frissen esett 18 centiméteres és a korábbról megmaradt hóval, együttesen csaknem 40 centiméter vastagságú, sportolásra kiválóan alkalmas hóréteg fogadta szombaton a szízők százait. évek óta nem fordult elő, hogy március közepén ilyen remek hóviszonyok várják a sísport kedvelőit bánkuton. a bánkutra látogatók a jelek szerint a jövő héten is élvezhetik a tavaszi szízés hazánkban ritka örömeit. amíg a hó kitart, addig a sífelvonók is működnek. /mti/

tre/mz sl

13.52 160385 0603

--

sb0023 4 130 mtib1024

földiák gábor látogatása a közel-keleten

1985. március 16. - földiák gábor, művelődési miniszterhelyettes március 8. és 13. között látogatást tett a jemeni népi demokratikus köztársaságban. abdel váhed abdalla abbad közoktatási miniszterhelyettesel tárgyalásokat folytatott a két ország oktatási és kulturális kapcsolatainak fejlesztéséről, és aláírták az 1985-86-ra szóló kulturális munkatervet. földiák gábort fogadta haszan ahmad asz-szallami, a jndk közoktatási minisztere.

x x x

adenből hazatérőben földiák gábor megszakította útját kairóban, ahol fogadta őt musztafa kamal hílmi, az egyiptomi kormány miniszterelnök-helyettese, felsőoktatási és tudományos kutatási miniszter.

földiák gábor szombaton hazaérkezett. /mti/

mz sl

13.59 160385 0768

B/A

--

sb0024 4 130 mtib1025

kommunista műszakok /1. rész/

1985. március 16. - az ország számos gyárában, üzemében kommunista műszakot tartottak szombaton. az mszmp xiii. kongresszusának tiszteletére több tízezren álltak munkába, hogy ezzel is hozzájáruljanak a vállalat teljesítményének fokozásához. a műszak több millió forintos bérét elsősorban szociális és egészségügyi célokra ajánlották fel a dolgozók.

az angyalföldi üzemek mintegy 20 ezer dolgozója vett részt kommunista műszakban. napi termelési feladatát végezte többek között a láng gépgyár 1300, az akkumulátor- és szárazelemgyár, a csavaripari vállalat, az autóvill, a ganz mm közlekedési mérőműszerek gyára, valamint a gyár- és gépszerelő vállalat sokszáz fős kollektívája. a lakosságot is érintő szolgáltató többletmunkákon az elektromos művek 2200, a vízművek 2000, a volán 20. sz. vállalat 2100 dolgozója tevékenykedett szombaton.

zalaegerszegen a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat kollektívája tartott kommunista műszakot. a munkába állt 400 dolgozó mintegy 15 millió forintnyi termelési értéket állított elő. ennek során - egyebek mellett - 700 sertést és 90 szarvasmarhát vágtak le, a csontozóban 700 félsertést daraboltak, bontottak fel, a hűtőházban pedig 70 tonányi, részben külföldön értékesítendő árut tároltak be. a zalahus dolgozói kommunista szombati munkabérük teljes összegét - mintegy 80 ezer forintot - a vállalati családi üdültetés számára ajánlották fel.

a salgótarjáni kohászati üzemek 500 munkása és műszaki vezetője dolgozott szombaton. a huzalműben, a hengerműben és a kovácsoló gyárban valamint a kisterenyei vékonycsőgyárban összesen egymillió háromszázezer forint értékű kohászati terméket állítottak elő, amelynek egy része nszk-beli és iráni exportra megy. a gyár dolgozói a kommunista műszak bérét a vállalat nyugdíjasainak megsegítésére szánják.

a nógrádi szénbányák aknaüzemeiben szombaton dolgozó 700 bányász mintegy 850 tonna szenet küldött a felszínre. a műszak bérét a bányászok a bátonyterenyi orvosi rendelő mellett kialakítandó fiziko-terápiás részleg kivitelezésére fordítják.

kommunista műszak volt a diósgyőri gépgyárban is. a nagyüzem dolgozóinak több mint 70 százaléka - csaknem 5800 ember - vett részt a szombati termelésben. különösen sokan dolgoztak a szerencsi szivattyú gyáregységben, a diósgyőri melegalakító- és a szerszámgyártó gyáregységekben, valamint a műszaki ellenőrzési főosztályon. /folyt. köv./

fgy/mz
14.17 160385 2457

3A

--

sb0025 4 130 mtib1026

kommunista műszakok /2. rész/

a műszak bérének bevétele mintegy másfélmillió forint. az összeg egyharmadát az üzem egészségügyi hálózat és az üdülők fejlesztésére, korszerűsítésére fordítják; hatvan százalékát a dolgozók lakásépítési alapjának utalják át, a fennmaradó összeget pedig a vit-alapra fizetik be. a kommunista műszak egyben a március 23-ig tartó kongresszusi hét nyitányát is jelentette a digép-ben. ennek során kiemelten foglalkoznak a kemény tél és az energiakorlátozások okozta veszteségek, termeléskiesések pótlásával.

a máv szombathelyi járműjavító üzemében 1400 dolgozó vállalt szombaton különmunkát. a műszak bérét részben lakásépítési támogatásra, részben a vállalati klub működésére fordítják. /mti/

fgy/kre/tre/tas/csiz/mz sl

14.19 160385 0766

--

sb0026 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1985. március 16. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 11. játékhéten ötitalátos szelvény nem volt.

négitalátos szelvénye 192 fogadónak volt, nyereményük egyenként 59.540.- forint.

három találatot 12.901 fogadó ért el, nyereményük egyenként 443.- forint.

a kéttalátos szelvények száma 306.749, ezekre egyenként 23.- forintot fizetnek. /mti/

mz sl

14.30 160385 0426

3A

--

sb0027 4 160 mtib1028

bemutató a gyermekszínházban

1985. március 16. - tankred dorst amálka című mesejátékát mutatta be szombaton a budapesti gyermekszínház. a társulat negyedszázada először vitte színre ma is élő külföldi szerző művét.

dorst - akinek „merlin avagy a puszta ország„ című darabját a vígszínház játssza - 1982-ben írta az amália, a hód és a király a tetőn címmel mesejátékát. a darabot eddig 12 európai országban adták elő. az alaptémát egy xix. századi népmese- és népdalgyűjtő történeteiből merítette a szerző, s az mindenki számára ismerős lehet: a kislány elindul az erdőbe, ezuttal egy csupor mézért, utközben azonban sok veszéllyel találja szembe magát, ezeket azonban újdonsült barátaival legyőzi.

a darab zenéjét nagy árpád szerezte, a diszleteket és a jelmezeket piros sándor tervezte, a rendező nyilassy judit. a főbb szerepeket maday emőke és kopetty lia játssza. /mti/

t cs/bc/mz km

15.44 160385 0920

--

sb0028 4 130 mtib1029

békeozgalmi vetélkedő

1985. március 16. - az országos béketanács támogatásával politikai vetélkedőt rendez az asztalos jános kertészeti és földmérési szakközépiskola.

a „békét a világ népeinek„ című vetélkedőre a budapesti gimnáziumok és szakközépiskolák tanulóit várják. a versengésen a résztvevők számot adnak politikai ismereteikből. a kérdések a fegyverkezés és a leszerelés, valamint az 1983-85. év politikai, katonai és gazdasági eseményeit ölelik fel.

a verseny ideje: 1985. április 24. a rendezők négytagú csapatok jelentkezését várják. a jelentkezés, illetve a nevezés egyben feladatmegoldás is: a csapatok feladata ugyanis, hogy „békét a világ népeinek„ címmel békefelhívást fogalmazzanak meg a világ népeihez. valamennyi dolgozat beküldője részt vesz az áprilisi döntőn. a beküldési határidő: 1985. március 20.

BA

az iskola címe: „asztalos jános„ kertészeti és földmérési szakközépiskola, 1148 budapest, mogoródi ut 56-60. /mti/

di/ka/mz km

15.47 160385 0993

--

sb0029 4 160 mtib1030 /felhasználható: 19.15 órától!/
ragyogj, ragyogj, csillagom! - színpadon

1985. március 16. - mitta-dunskij-frid ragyogj, ragyogj, csillagom! című művet mutatta be szombaton a vígszínház.

a történetet az 1968-ban készült, azonos című filmből már ismerhetik a nézők: egy oroszországi kisváros a polgárháború viharos napjaiban sokszor cserél gazdát. itt, e nyugtalan időkben mokiszin, az egyszemélyes modern kísérleti színház igazgatója, rendezője és színésze színházat akar játszani, meghódítani a népet az új művészetnek.

a rendező, sándor pál és a színpadra alkalmazásban közreműködő kern andrás a filmhez viszonyítva tömörebben, játékosabban, ironikusabban dolgozta fel a művet. a sok helyszínes darab diszleteit menzel róbert, a jelmezeket koppány gizi tervezte. a zenét presser gábor komponálta, illetve állította össze, a koreográfia szekeres lajos munkája. a főbb szerepeket kern andrás, balázs péter, lukács sándor, reviczky gábor, méhes lászló, horváth lászló, füzessy ottó, eszenyi enikő, rudolf péter és lang gyöngyi alakítja. /mti/

t cs/bc/mz km

17.22 160385 1053

BA

--

bel

- 20 -

1985.03.16.

sb0030 4 160 mtib1031 /felhasználható: 20.30 órától!/
gálakoncertek a nemzetközi ifjúsági év alkalmából

1985. március 16. - a nemzetközi ifjúsági év alkalmából szombaton a pesti vigadóban gálakoncerteket rendezett a magyar zeneművészek szövetsége és a jeunesses musicales magyarországi szervezete. a klasszikus kamarazenei hangversenyen jana vlachová csehszlovákiai hegedűművész, a dominique morel és douglas nemish kanadai zongorakettős, a krakkói oboakvartett, a svéd mikael ericsson gordonkaművész és a hazai aquincum fuvósötös xx. századi zeneszerzők műveit adta elő. az éjszakai jazzhangversenyen a vienna city quintet és a magyar pleszkán trió szerepelt.

a fiatal művészek koncertjei nyitották meg hazánkban az ifjúság éve zenei akcióprogramját, amelyben az unesco nemzetközi zenei tanácsának 60 tagországa és 17 nemzetközi szakmai szervezete vállalt közreműködést. az akcióprogram célja, hogy felhívja a figyelmet a zene és az ifjúság kapcsolatának társadalmi jelentőségére, a fiatalok zenei nevelésének, a fiatal zeneművészek támogatásának fontosságára.

ezt hangsúlyozza az unesco főigazgatójának, amadou-mahtar m, bow-nak a hangversenyek kezdetén felolvasott levele, amelyben elismerését fejezi ki a nemzetközi jeunesses musicales mozgalom sikeres kezdeményezéséért, a népek közötti megértést, a béke ügyét szolgáló kulturális tevékenységéért. /mti/
t cs/bc/mz km

17.24 160385 1347

--

sb0031 4 150 mtib1032

székely bertalan baráti kör szadán

1985. március 16. - székely bertalan születésének 150. évfordulója alkalmából baráti kör alakult szombaton szadán. a kör tagjai feladatuknak tartják, hogy további dokumentumokat, tárgyi emlékeket kutassanak fel székely bertalan életéből, munkásságából és széles körűen megismertessék azokat a képzőművészet kedvelőivel. a művész pedagógiai elveinek megfelelően a baráti kört szervező bizottság tehetséges alkotók felkutatását segítette már eddig is azzal, hogy pályázatot írt ki részükre. a beérkezett művekből kiállítást nyitottak meg az alakuló ülés alkalmából. a baráti kör másik pályázatát is meghirdetett, amelyen azok vehetnek részt, akiknek az alkotómunkát segítő amatőr stúdió létrehozására és

BA

bel

- 21 -

1985.03.16.

működtetésére vannak hasznosítható, és ujszerű elképzelései, ötletei. a pályázatra beküldött műveket szakmai zsűri bírálja el.

a neves festőt számtalan szál füzte szadához. az 1910-ben elhunyt székely bertalan 1899-ben vásárolt házat a szép fekvésű pest megyei faluban, s később - schulek frigyos tervei alapján - műtermet építtetett hozzá. életének utolsó éveiben itt töltötte szabadságát, bebarangolta a vidéket, az érdekes táj több kép alkotására ihlette. a műteremlakás nyaranta időszakos kiállításoknak, közművelődési táboroknak ad otthont. /mti/
vir/mz km

17.40 160385 1320

--

sb0032 4 130 mtib1033

időjárásjelentés

1985. március 16. -

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

hűvös, esős idő

borult, esős idő várható, északon havazással, néhány helyen jelentős mennyiségű csapadékkal. hűvös lesz az idő. a délnyugati szél kissé megélénkül. a hőmérséklet kora délután 5 fok közelében lesz. /mti/

mz km
18.03 160385 0420

BA

--

sb0033 4 180 mtib1035

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1985. március 16. -

sb0001 sikeres könyvakció
 sb0002 pályázat újfajta ...
 sb0003 cápatojások az állatkertben
 sb0004 betörés-sorozat
 sb0005 számítógép-ismeretek ...
 sb0006 hasznos hajtó javaslatok
 sb0007 pulyka szelet, baromfivirslis
 sb0008 telkes járatok
 sb0009 fészkelnek a nyári ludak
 sb0010 építők hétvégi munkája
 sb0011 telefondoktor
 sb0012 indonéz ujságíró küldöttség
 sb0013 vadásznapi készthelyen
 sb0014 hagyományörzők antológiája
 sb0015 lípcsei üzletkötések
 sb0016 javítás hajnali hírünkre!
 sb0017 tavaszi gépszemlék
 sb0018 az első ideai halfogások
 sb0019 petőfi emléktúra salgótarjánban
 sb0020 időjárásjelentés
 sb0021 budapesti ülészet
 sb0022 friss hó bányán
 sb0023 földiak gábor látogatása
 sb0024 kommunista műszakok /1. rész/
 sb0025 kommunista műszakok /2. rész/
 sb0026 lottónyeremények
 sb0027 bemutató a gyermekszínházban
 sb0028 békemozgalmi vetélkedő
 sb0029 ragyogj, ragyogj csillagom!
 sb0030 gálakoncertek a nemzetközi ...
 sb0031 székely bertalan baráti kör
 sb0032 időjárásjelentés
 sb0033 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Somogyi Lajos
 Kárpáti Miklós
 - v é g e -

/mti/ mz km
 19.44 160385 1304

BA

--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/11

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 17.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

a szocialista országok mérnökszervezeteinek vezetői
magyarországon /1. rész/

1985. március 17. - szilvásváradon hétfőn megkezdődik a szocialista országok műszaki-tudományos szervezetei szövetsége /fento/ végrehajtó bizottságának ülése. a fento a mérnökök világszervezetének regionális szervezete, tagja a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a magyar, az ndk-beli, a szovjet és a vietnami mérnökszervezet. működésének célja, hogy segítse a tagországok műszaki-tudományos együttműködésének bővítését. a végrehajtó bizottság első ízben ülészik magyarországon. a tanácskozáson a tagszervezetek főtitkárai és a nemzetközi kapcsolatokért felelős osztályok vezetői vesznek részt: meghallgatják a titkárság beszámolóját az előző időszakban végzett munkáról, és értékelik a különböző állandó bizottságok tevékenységét.

x x x

a mtesz és a szocialista országok mérnökszervezetei közötti együttműködés részben kétoldalu megállapodás alapján, részben a fento keretében zajlik. a szakmai tanácskozásoknak, valamint a szakemberek kölcsönös cserelátogatásának kiemelt témája: a kgst komplex programjának a műszaki-tudományos fejlődést szolgáló céljai. tavaly a fento szervezésében 15 műszaki-tudományos rendezvényre került sor a szocialista országokban. ezek közül a mtesz volt a szervezője a bányászati, az erdészeti, a faipari, a papir- és cellulózipari egyesületi vezetők értekezletének. a magyar szervezet

BA